
egyletének szellemi támo- 
l'dherger Jakab kiadásában, 
•ztése alatt. A főlap ma- 

fklettel jelen meg minden 
•sí dij egy évre ő ft., féi- 

Ivnegvedre 1 ft. 50 kr.
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Itotta Tompa Imre.

deez. 5. (Távirati tudó- 
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hó Mihalvnál.
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kg szőnyegeinket.

Izöltetnek.

s jó karban tartva,
ínyekkel.

- boglyás sima földön 
lü kaszáló, tanyaépüiettel 
Iből e adó.
(mezekről a fent nevezett 
ri Gábor örököseivel.
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Előfizetési árak:jirvr *oi i svat
Helyben et pátién küldve:

Egv évre lOfrt—kr. V, évre 2 frt 60 kr,
Fél évre 6 , — , Egye. ízám 10 „
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
f’npiarz, Vcctcy- ház földszint 
a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben: 
Tele^di K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél.— Egyebütt 

s postahivatalok utján,

Ö^ATJWVA/VWV-yVJVVWWVAIVWVVWVAAAAAeyV^QI

szám.
Hétfő, deczember 7.

itt R

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A DEBRECZENI BALOLDALI PÁRT EÖZLŰKT E.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
Öthasibos peutsőrért t kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintéi több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

el c « é b b árért:
Bélyegdij: minden beigtatisért külön 

SO kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény 6t- 

hssibos sorra 16 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.

V/WWWVWW VWWWWXAAZWWVWWÍA.VA

Gyökeres orvoslást!
t+) A boldogemlékezetü Csokonai 

Vitéz Mihály egyszer egy társaságban 
azt állította, hogy mindenféle állapota 
ember között legtöbb orvos van a vilá­
gon — s ez állítását azzal okadatolta, 
hogy a beteg emberrel szemben még a 
laikusok is megannyi orvossá válnak, ki 
egyet, ki mást ajánlva a szenvedő ré­
szére.

Csokonaiak e mondata sohasem 
Ion jobban igazolva, mint most, midőn 
a haza — beteg, midőn ütere nagyon 
rendetlenül ver, — és a megsemmisülés 
válsága fenyegetőzik.

Mindenki igyekszik szép szóval se­
gíteni rajta, hogy e rendetlenül verő 
ütér, szokott rendes állapotába tereites­
sék vissza.

Sokan ajánlgatják azt az átalános 
gyógyszert, melyet „takarékossá g“- 
nak neveznek.

És csakugyan ez is lenne a leg- 
hathatósabb kúra a szegény, beteg, vér­
vesztett hazára nézve, melyet immár szi­
polyozás, pióczázás által talpra állítani 
nem lehet.

Azt mondja egy német példabeszéd:
,Sparsamkeit ist eine Tu­
gend!“ (A takarékosság erény,) s ezt 
egv állam sem tartá inkább szem előtt 
a napóleoni világrenditő harczok után 
egész fólszázadon át, mint Poroszország, 
melynek bezzeg rendén is van ám a 
szénája.

Hajh, de mi, parádés nemzet, hogy 
szokhatnék meg igy egyszerre a taka­
rékosság szép, de „nehéz“ erényét.

Ugyan megtud-e állani a tékozló 
fin a fele-utón pazarlásaiban?

Meg! De csakúgy, ha szakit múlt­
jának szokásaival s összébb vonja — a 
takarót.

Ez pedig olyformán történhetik 
m g. 1 i• >gy a háztartás költségét ott ahol 
és a mint csak lehet, megnyirbálja s 
gyümölcstelenül kint heverő vagy épen 
veszendőbe menő tőkéit behajtani igye­
kezik.

A háztartás költségét sokféleképen 
össze lehet vonni. A kiadásokat itt is, 
amott is lehet apasztani.

Leginkább lehet pedig a katonaság­
nál olyaténképen, hogy a „presenz-

tudják, hol rejlenek azok a Sinjonyi ál­
tal emlegetett milliók, — főlvilágositást 
nyújthatnának. Bezzeg jó hasznát lehetne 
most azoknak venni a haza e siralmas, 
balhelyzetében, melybe azt részint ta­
pintatlanság , szakavatlanság, részint a 
lelkiismeretlen gazdálkodás sodorta.

A takarékosság elvét érvényesíteni 
lehet még a minisztériumoknál is.

A felesleges főhivatalnokokat el kell 
bocsátani szép szerével s inkább a ke­
vesebb költségbe kerülő kisebb hivatal­
nokok számát szaporítani, — s ezeknek 
is tessék naponkint legalább hat órát a 
munkaasztal mellett ülni. így aztán nem 
gyűl halomra a sok tárgy s jövőre ke­
vesebb erővel is többet lehet lendíteni.

Az igaz, hogy ily gyökeres orvos­
lás sokaknak nagyon is az elevenére fog 
hatni.

De se baj! Hogy az egész testet 
megmenthessük az elüszögösödéstöl, egyes 
tagokat föl kell áldoznunk.

Gyökeres orvoslást mindenelőtt; 
különben soha sem eviczkélhetünk ki 
abból a bajból, melyet hét évi furcsa 
gazdálkodás idézett elő s melyben már 
is nyakig vagyunk!

mi mindenesetre helyes, legalább megtudhatni, 
mily véleményeket táplálnak ők e javaslatok­
ról, melyek ha törvénynyé válnak, a horvátok 
jövedelmét is szaporítják. A pénzügyi felhatal­
mazásról szóló javaslat tárgyalására a horvát 
képviselő Budapestre érkezik.

— Gyönyörű gazdálkodás. A kecskémé i 
törvényszéknél a szükséges nyomtatványokra 
árlejtés tartatott. Két ajánlat volt. Sz. ajánlata 
olcsóbb lett volna, mint T.-é, de azért T. lön 
a nyertes. S miért? mert Sz. baloldali.Ha szo­
morú nem volna az ilyen, nevetni lehetne rajta.

— A turócz-szent-mártoni tanoda párt- 
fogósága nov. 15-én gyűlést tartván, annak 
jegyzőkönyve im ez: A patronatus igazgatója 
gyűlést megnyitó beszédében kiemelé, hogy 
ámbár erősen hiszi, miként az egyetemes gyű­
lés által kiküldött bizottság mit sem talált 
gimnáziumunkban a pánszlávizmusból s haza- 
ellenes szellemből, melylyel vádoltatott: mind- 
azáltal okulva a két ártatlanul eltörült tanin 
tézetünk sorsán, úgy önmagától indíttatva, mint 
több pártfogó szó- és Írásbeli megkeresése 
folytán összehívta hírlapi utón a patronatusi 
gyűlést, melynek tárgya az ő és több tag vé­
leménye szerint, nem lehet fontosabb annál, 
mint bogy a turócz-szent-mártoni tanoda bezá­
rása esetére szorgalmas tanárait jövendőjének, 
ha csak rövid időre szóló biztosításáról gon­
doskodjanak. A pártfogósági gyűlés lelkiisme­
retesen megfontolván e körülményt, egyhan­
gúlag határozó: 1. A gimnázium bezárása vagy 
felfüggesztése esetére rendeli, hogy az ó el 
nem látott tanárainak két évi fizetése havon­
kénti részletekben kiadassák. 2. E rendelkezés

János
— A dologház alapja részére gr. Pálffy 
100 irtot adott.

Nagyszerű alapítvány.
Őszinte örömmel és a kedves benyo­

más hatása alatt egész lelkesedéssel ho­
zunk nyilvánosságra egy tényt, mely a 
tudományosság fontos ügye iránti mély 
érdeklődés szép bizonyitékaul tekinthető, 
s a mivelődés erős tényeül szolgál.

Könyves Tóth Antal ur, vá­
rosunk egyik tekintélyes polgára s a 
helybeli főiskola ügyvéde, 25 és fél 
nyilas debreczeni tanyabirto­
kát — melynek értéke a mai árak sze­
rint is 25.000 ftra tehető — vég- 
rendeletileg a debreczeni ref. 
főiskolában a jogi tanszak ja­
vára alapítványul hagyomá­
nyozta.

Az erről szóló okmány már be is 
adatott általa a főiskola levéltárába.

E szép tett nem szorul dicséretre; 
magán viseli az a ragyogó szint, mely 
fénylik és világit egyszerre.

Azonban el nem mulaszthatjuk meg- 
jegyezni, hogy e szép alapítvány iránti 
rendelkezés épen alkalmas időben tör­
tént, midőn főiskolánban a jogi tanfo­
lyamra nézve a „lét és nem lét“ kér­
dése előtérbe nyomult.

A veszély óráiban van legközelebb 
hozzánk a gondviselés segélye!

íme, a nemes példa a jogi tanszak 
megmentésére az első szerencsejel!

Nem kétkedünk, hogy azt mások 
utánozni fogják.

S a jogi tanszak átalában a tudo­
mányosságnak. s egyszersmind a nem­
zetiségnek érdekében, legközelebb pe­
dig a debreczeni főiskola hagyományos 
miveltsége javára meg fog mentetni a 
feloszlás veszélyétől.

Adjon az ég minél több oly áldo­
zatkész miveit polgárt a hazának s vá­
rosunknak, mint Könyves Tóth Antal ur!

stand“-ot alább szállítjuk s szolgálatra életbe lép a gimnázium bezárásával vagy fel- 
csupán annyi katonát tartunk, a mennyi 
épen szükséges. a többit pedig haza 
eresztjük hosszú szabadsággal, várva 
szebb idő derültét.

Veszendőbe menő tőkéknek tartjuk 
a hazának oly pénzösszegeit, melyeknek
még hollétéről sem bírunk tudomással, 
így, — hogy többet ne említsünk, — 
tessék csak olvasóinknak visszaemlékezni 
a Lónyai-Csernátoniféle perpatvarra, mi­
dőn Simo; yi Ernő az országgyűlésen 
fölszólalt s kérdést intézett, — ha jól 
emlékszünk — bizonyos összeg hollété­
ről, mely, ha nem csalódunk, tiz és fél 
millióra rúgott. Simonyi ez interpellá- 
cziója pusztaságban hangzott el, a nél­
kül , hogy azóta akár ő, akár más e 
dolgot fölmelegitette \olna s a nemzet 
eddigelé tudomással birna róla, hogy 
voltaképen, hol őrizik ezt az összeget. 
Hogy ez nem kallódott el, föltételezzük; 
azonban nem ártana, ha arról azok, kik

függesztésével s tart az ideiglenesen másként 
el nem látott tanárokra nézve két évig. 3. E 
czélra kitűzi a pártfogó gyűlés, hogy pénztá­
rából 5400 forint rögtön holnap, halasztás 
nélkül Melberger Zsigmondnak kiadassák. 4. E 
határozat megvalósitásával Melberger Zsigmond 
ügyvéd hatalmaztatik meg, _ oly joggal, hogy 
független képviselőt vagy utódot állíthat.

— Az aradi „Alföld“ 
román kongreszszusnak, hogy 
Popeát válaszsza.

azt tanácsolja a 
aradi püspökké

A ..DEBRECZEN“ tárczája.

— A horvát tartománygyülés e hó 19-ére 
hivatott össze, hogy a horvátok addig, mig a 
közös magyar országgyűlés szünetel, tárgyal 
hassák tartományi költségvetésüket, mely most 
miután az uj kiegyezési törvény alapján bizto- eí 
sitott 45°/0-a az előirányzott adóknak három 
millió forint fedezetet mutat fel, irigylésre- 
méltó biztossággal és kényelmességgel minden 
hiány nélkül berendezhető. A Zágrábban egy- 
be"yülö horvát képviselők a pénzügyi törvény­
javaslatok fölött is értekezni fognak egymással,

ANNA TITKAI.
— Svéd regény. —

Scliwarcz Maria Zsófiától.

MÁSODIK KÖTET.
Vili. FEJEZET. 

(Folytatás.)

— Azt, hogy te Brotsbacken 
akarsz lenni; azért is nagyon kérlek, 
meg nekem nyíltan és oly őszinteséggel.

úrnője
mondd
mintha

isten előtt tennél vallomást, gondoltál-e arra 
valaha?

— Soha! — válaszoló Anna bátor es 
nyílt tekintettel — hát képes lettél volna te 
ilyesmit elhinni?

— Tulajdonképen nem, de a nagynene 
szavai már engem is nyugtalanitni kezdtek, es 
megvallom, hogy nekem nem kevés fajdalmát 
«koztak. De oly különös bizalommal is visel- 
tetel az iránt a kerületi kapitány iránt, 
hogy ...

Anna hangosan fölkaczagott, majd karon 
&gá Éliást, és kérte, hogy a kertbe kövesse. 
Éliás készséggel követé és elfeledd, hogy ke*

vésse! előbb a szép Lisbetbnek fölhívását visz-
szautasitá. . _ , .

Hofry miféle bizalmas kozlenivaloja volt 
Annának0 Éliással, felesleges volna elősorolni, 
ellenben azt nem szabad eltitkolnunk, hogy 
Lisbeth, ki a lugasban egy lomb által eltakar- 
tan ült az Éliással karöltve sétáló Annát meg­
látta. Á látvány hatása folytán először azt 
akará, hogy elébe menjen Éliásnak és tudtára 
adia hogy az irányában elkövetett sértést so­
hasem fogja elfeledni. De a következő percz- 
Den már mást gondolt, és könyezett. Nagyon 
szerencsétlennek képzelé magát, és mely 
serüség szállotta meg kebelét.

Lisbeth minden áron meg akarta magat 
boszulni; Annát hűtlenségéért megbüntetni; 
majd kezeit kebelére tette, és ajkait összeszorita, 
ne"ooy a harag szavai azon kirebbenjenek A 
féltékenység és irigységtől szikrázó szemekkel 
kiséré a sétálókat. Midőn pedig latta, hogy azok 
mennyire bizalmasan és vidámon beszélgetnek, 
X bírta érzelmeit visszatartani a hangos Ín­
töréstől. Végre midőn már tovább nem tűr­
hette a sétálók egymás iránti nyajaskodasat, 
fniállott és egyenesen azok elebe sietett, folallott, es egy ked igazán rettenetes
»ok dolgod van, - szólalt meg Lisbeth oly 
Sgnyomattal, mely tréfás akart ugyan lenrn, 
de mégis nagyon kesernyésen hangzott

— Bocsáss meg, kedves Lisbeth, —; já- 
laszolá nevetve Éliás - nekem valóban sietős

Idegen szagot érzünk!
Budapest, decz. 6.

A) A mesebeli hétfejü sárkány módjára 
mi is igy kiáltunk föl: „Idegen szagot 
érzünk!“ ...

Újra fölmerült a kisértgető tengeri kigyo 
a zűrzavarok tengeréből — miniszterválsággal 
fenyegetőzve.

Legalább azt sejtik a fővárosban a kom­
bináló politikusok.

Háromféle körülmény jogosítja e sejte­
lemre.

Először az indemnitynek föltéte­
les helybenhagyása, mikép érvényesítése.

(E tekintetben még Ghyczy miniszter 
egy kis értekezést tart kollégáival, mielőtt az 
indemnyti kérdését illetőleg a maga és átalán 
a kormány részéről ultimátumát adná.

Másodszor jogot ad a sejtelemre az, 
hogy Ghyczy ügyér az indemnyti tárgyalása 
után a királynál kihallgatáson volt, hol állító­
lag minisztertárczáját bizonyos „sinequa non“- 
hoz kötötte volna.

Harmadszor jogot ad a sejtelemre az in­
demnyti tárgyalása után Gbyczynek ama nyi­
latkozata, hogy a kérdés eldöntése, vajon a 
minisztérium megérdemli-e a bizalmat, a tisz­
telt ház dolga. Ha a ház a legcsekélyebb ké­
telyt mutatná e tekintetben, akkor „a minisz­
térium tudni fogja mi a kötelessége.“

Ismételjük, a miniszterválság mihama­
rabbi jelenkezése puszta sejtelem még, de az 
okok megvannak s ha a pénzügyérség válsága 
beáll, a többi tárczánál is válság áll be, ok­
vetlenül.

Egyébiránt még ha a kormány és a kép­
viselőház közt nem fordulnának is súrlódások 
elé, melyek a válság siettetésére szolgálnak: 
az „idegen szag“ mégis érezhető lenne.

A hét évi üdült baj nagyon elmérgesedett 
immáron. Mind a kormány rudján álló fér­
fiak, — kik részben hivatali elődeikért lakói­
nak, — mind pedig a képviselöház belátta 
elvégre, hogy a gyökeres orvoslás 
csak rendszerváltozás mellett 
történhetik.

Tisztán személycsere itt mitsem ér. A 
bizalom a kormány hét évi rendszere iránt 
meg van ingatva.

Hiába igyekeznének az uj miniszterek 
azon az ösvényen bármily tiizta jóakarattal 
valamit lendíteni, ha egyszer elődeik oly 
messze-messze elhajitgatták a sulykot egvszer- 
máskor.

Egy szervező tehetség az, mely hivatva 
van a kormány szekerének hatályos lökést 
adni.

Ha ilyen tehetség akad, a nemzet bi­
zalma is visszatér, — ellenesetben mindunta­
lan érezzük az „idegen szagot“, melyet a 
megmegujuló miniszterválság hire idéz elő.

Bizonyítvány.
Alólirottak ezennel bizonyitjuk, hogy 

Oláh Károly urnák mint a „Debreczen 
szerkesztőjének nevében általunk fölszó- 
littatott Domokos Kálmán ur, hogy a 

Debreczeni Ellenőr“ 111. számában a 
Debreczen“ szerkesztősége ellen Írott 

sértő kifejezéseket vonja vissza, vagy 
sértő kifejezésekért lovaglás elégtételt 
djon. Azonban Domokos Kálmán ur ki­

jelentette , hogy a sértő kifejezéseket 
vissza nem vonja, s lovagias elégtételt, 
adni pedig oly kifogások melleit vonako­
dott, melyek általunk a lovagiasság sza 
bályai szerint érvényesithetőknek s meg- 
állhatóknak nem találtattak; s a melyek 
Domokos Kálmán ur két megbizotta 
gyike által szintén nem helyeseltettek. 

kiis épen ezért vissza is lépett megbí­
zója képviselésétől.

Kelt Debreczen, 1874. decz. 6.
Sebes György, m. k. 
Lőrinczy Imre, m. k.

hogy akaratosan ne lásson a Bach-csinálta 
városból a szatmári vasúthoz vezető állam­
utat és igy Nagybánya városát elkerülte, már 
ezt hallgatással mellőzni nem tudjuk. — Igaz, 
hogy mint képviselő volt Nagysomkuton, de 
azonban ott, mint halljuk, miniszteri Ígérete­
ket is tett, melynek következtében nagy öröm 
van Izráelben, de a mint leszámolt, s nekik 
hátat fordított, ismét csak miniszter lett, s 
mint ilyennek kötelessége lett volna e vidé­
ket és várost is megösmemi, melyet ő jövő fe­
jében oda Ígért.

Ha egy idegent, kit hazánk sorsa nem 
érdekel, végig vezetünk e vonalon és meglátja 
Nagybányát, ezután Nagysomkutot, vagy meg­
fordítva, s véleményét kérdezzük, teljes meg­
győződésünk, hogy Nagybányának, mint az nem 
is lehet máskép, adja az elsőséget, hol mivelt- 
ség, ipar, bányászat sat. hasonlithatlanul magas 
fokon áll amaz felett, — azonban tisztelt mi- 
tér ur a nem látott és látni sem akarta az anya­
megyéhez hü polgárokat, hogy 1875. évi dia­
dalma biztosítva legyen, azon most lábra ka­
pott axiómát követte, hogy „egy vidéket a 
képviselőségért“ elszakítani, s kedves válasz­
tói vidékéhez bekebelezni megígérte, nagy szó, 
s teljesítése bűnös merénylet, mert Nagybánya 
sz. kir. bányaváros, mint e végvidéken a ma­
gyar nemzetiség egyedüli fentartója és őre, ha 
beolvasztatnék Kővárba, nem azt eredményezné, 
hogy a különben miveletlen, s idegen ajkú 
nemzetiségeket egyensúlyozza, hanem hogy a 
sokkal nagyobb számú idegen elemek vegyü- 
lete által hivatásszerű fenállása megbénittat- 
nék, mi a jelen viszonyok között nem lehet az 
ország jól felfogott politikája, — tehát jogosan 
hangoztatjuk, hogy „palotaőrök, vigyáz­
zatok!“

— Ó. —

Vidéki élet.
H.-Böszörmény, decz. 5.

Városunkban jótékony czélu műkedvelői 
előadás reudeztetett folyó hó 3-kán, a városház 
nagytermében. Előadatott 3 egv-egv felvonásos 
vígjáték, u. m.: „Egyik a kettő közül“, — 
„Sziget a szárazon“ és a „Nyolczadik pont.“

A nők közül kitűntek GaálLinaés Szanka 
Irma kisasszonyok, a férfiak közül pedig Kozma 
Sándor, Varga Géza és Gáthi Kálmán.

Az előadás átalában véve sikerültnek 
mondható.

Utána tánczmulatságot rögtönöztünk, de a 
melyből hiányzott a jó kedély, hogy is ne, mi­
dőn tánezos fiatal emberek hiányában, az a 
négy-öt pár oly kevés a nagy tanezteremben!

Tu hu tűm.

Nagybánya, decz. 5.
Bartal miniszter meglátogatta kővárvidéki 

választóit, s Ígért azoknak toronyát, bárányát, 
eddig ellene nincs is kifogásunk, mert csak 
végre is kellett látni a polgártársaknak, hogy 
kinek a pálinkáját itták, s kiért törték be egy­
más fejét, de midőn egy földmivelési, ipar sat. 
miniszter, hogy jobb meggyőződését elaltassa,

Színházi szemle.
** Szombaton, deczember 5-kén adatott 

„Egy haldokló átka.“ Dráma 5 felvonás­
ban, irta Bourgeois ésFranchez, íorditotta Szi­
lágyi Sándor. — E sok érdekfeszitő esemény 
nyel, borzadályos történetekkel telt darab e 
színpadon először adatott, s igy kötelessé­
günk ügyes szerkezetű meséjét is olvasóinkkal 
megismertetni. Az első felvonásban mindjárt 
Takács (Norbert Francis kalandor, Nointel mar­
quis név alatt) és Dózsa (Bemard) e két bűn­
társ s a darab főszemélyei mutatják be magu­
kat, elmondva egymásra mindeot, a többi közt 
elbeszélve, r.ogy Norbert a marquis czimet bi­
torolja, mert a valódi marquis áltáluk megöle­
tett. Eközben megérkezik Rónainé (Simon 
Margit) s Norbertét nem ismerve követeli, hogy 
vezettessék a marquis elé, hogy halála előtt 
biztosíthassa természetes gyermekének sorsát, 
ki Dariotnénál (Foltényiné) van letéve, s ki 
azt mint saját gyermekét neveli. Ekkor a két 
bűntárs megijed, hogy Margit, kit már meg­
halni véltek azon lassan ölő méreg által, me­
lyet Bemard adott neki, fel fogja gazságukat 
fedezni a világ előtt, s ezért elakarják tenni 
láb alul, de az eközben hirtelen meghal. Most 
már nem tudnak mást tenni a hullával, mint 
azt egy kőmivessel (Mándoki), kit a kastély 
közelében találnak, és sok kerülgetés után a 
várba felvisznek, befalaztatják. Majd Margit ter­
mészetes gyermeke (Törökné) Mária, aki test­
vérének véli Dauriot Julient (Mándoki), és vi­
szont, azon tudatra jönnek, hogy ők egymásba 
szerelmesek, s hogy a testvérek közötti bűnös 
viszony megszakittassék, Julien elbujdosik, Má­
ria pedig, hogy a fia eibujdosásán kesergő anyá­
nak gyermekét visszaadja, hozzá megy az ál 
Nointel marquishoz, aki szerelmet színlel a sze­
gény leány irányában, pedig valósaggal tudja, 
hogy az Margit leánya, s 800,000 frkja van. E 
színlelés által Dauriotné is belenyugszik a há­
zasságba, mint aki semmit sem tud fia és fo­
gadott leánya viszonyáról, s ez utóbbinak csak 
az esküvő után akarja megmondani származá­
sát. Midőn azonban az esküvő után Julién 
visszaérkezik, s Máriával együtt megtudja a 
titkot, mely őket igy boldogtalanokká tette, 
megőrül, s az ál marquist megakarja ölni. De 
azután kijózanodván, anyja ösztönzésére elindul 
Margit nyomát felkeresni, kinek franczia föld- 
rejutását világosan tudják, de hirteleoi rejté­
lyes eltűnését nem képesek maguknak megma-

dolgom lett volna, de mivel Annával a konyha 
előtt találkoztam, mégis csak meg akartam 
tudni, hogy az esküvő mikor fog a kerületi ka­
pitánynyal megtartatni.

Lisbeth arcza kissé vidámabb lett, majd 
gúnyos mosolylyal kérdezd :

— így tehát kíváncsiságod bizonyosan ki 
lett elégítve?

— Minden bizonynyal, és meglásd, hogy 
mi Eckholmban nemsokára tánczolni fogunk; e 
gondolatnak nagyon örülök, és pedig annyira, 
hogy most mindjárt tánczolni szeretnék.

Azzal megölelte Lisbethet, és többször 
körülfordult vele.

A szép leányka azt gondolá, hogyha Éliás 
Anna iránt csak legkisebb hajlammal viseltet­
nék is, lehetetlen volna neki ily vidámnak 
lenni; majd igy szólott:

— Ké lek Éliás, bocsáss el, és beszélj 
értbetőleg. Hát kinek lesz tulajdonképen es­
küvője?

— Hiszen hallod, hogy a kerületi kapi­
tánynak! Brotsbackenben legközelebb nagy 
tánczvigalom lesz. Igen, igen, Lisbeth, mig te 
kosarakat osztogatsz, addig mások egybe is 
kelnek, még pedig olyanok, kikről azt nem is 
álmodtak volna. Ámde kedves szépem, most 
már távoznom kell, mert nekem csakugyan 
sok dolgom van.

Ekkor köszönté Lisbethet, és gyorsan el­
sietett az udvar fele. A két leányka magára

maradt, és egymást nézdelé. Anna fürkésző te­
kintettel nézte testvérét. Lisbeth pedig kétel­
kedve tekingetett Annára.

— De ugyan mit jelentsen mindez? — 
kérdezé végre Lisbeth, — csakugyan eskü­
vőd lesz?

— A kerületi kapitány feleséget akar 
házához vinni, és az ellen, úgy hiszem, kedves 
Lisbeth, semmi ellenvetésed nem lehet.

— Bizonyára nincs, de azt, hogy te, a 
tizennyolez éves leány, a kerületi kapitányhoz 
kívánsz nőül menni, azt, mondom, meg nem 
foghatom.

Legokosabban tennéd, ha erre nem is 
gondolnál, — szólt Anna — de én sem aka­
rok róla beszélni. A dolog rövid időn el fog 
dőlni, és a nagybácsi helyeslését ki fogja mon­
dani, ami ha megtörténik, mindent el fogok 
mondani, amit tudok. Ámde most, kedves Lis­
beth, azt szeretném előbb tudni, hogy midőn 
velem és Éliással találkoztál, miért volt an­
nyira különös arczkifejezésed ?

Lisbeth hallgatott, és a földre nézett; 
majd bágyadtan igy szólt:

— Kedves Annám, bocsáss meg nekem, 
mert én azon éjtől kezdve, mikor te Éliással 
együtt távol voltál, igen féltékeny lettem; — 
majd testvére vállára tévé kezét, és igy foly 
táti: — keblemben oly zűrzavar keletkezett, 
hogy irántad nem tudtam jóindulattal lenni, 
óh, érzem és tudom, hogy nincs igazam, de a

legközelebb elmúlt héten tapasztalául csak 
igazán, mennyire szeretem én Éliást Érzem, 
hogyha ő szivét másnak ajándékozandja. én ha­
tártalan szerencsétlen fogok lenni, annyira sze­
rencsétlen, hogy . . .

Lisbeth hirtelen elhallgatott, mivel Anna 
rózsás arcza egyszerre elhalványult, miért is 
kérdezé:

— Mi bajod, miért halványultál úgy el? 
— Mivel mindig illetlen dolognak tartom, 

ha valamit tulzasz. Ugyan gondold meg csak, 
nem lehetséges-e az, hogy Éliás, az általad 
lett kikosaraztatás miatt annyira meg-értettnek 
érezze magát, miszerint szivét és kezét soha­
sem fogja többé iölajánlani.

— És te ezt lehetségesnek véled!? — 
kiáltott föl Lisbeth, miközben kezét Anna vál­
láról levevő, — te igy engem megcsaltál, hi­
szen azt állitád, hogy ő engem szeret! Oh! 
most látom csak át, miért hitetéd azt el ve­
lem ; az én álltatásom alkalom volt neked őt 
magadhoz hóditani. Óh, most már tisztán lá­
tom, hogy te mennyire csalfa és ravasz vagy« 
igaza volt a nagynéninek, mikor mindezt előre 
megmondta, ah, de én akkor nem akartam 
elhinni.

(Folyt következik.)



rrarázni Kutatásának eredménye egy tárcsa, 
mely Margit akarata folytán gyermekének tala 
átadandó is egy biblia, mely Dauriot asszony 
részére rendeltetett A tárczát a kalandor el­
sikkasztja, a bibliában azonban egy levelet ta­
lálnak, mely kideríti, hogy az igazi marquis 
meghalt De eközben rájön Julien, hogy ez az 
a kastély, melyben 6 oly különös módon hiva­
tott fel a befalazásra, s hogy ezeket mind tu­
dassa Máriával, levélileg légyottra hívja fel ot 
De e levél a férj és czinkostarsa Bernard ke­
zébe kerül, s ez utóbbi Julien megölése végett 
egv bokorba rejtőzik. De Julien csak nem ér­
kezik, s a váró nö s a gyilkos nem győzik mar 
várni s ez utóbbi visszatér a parkba. Itt a 
légyott helyét, az őrszobát kivilágítva latja, s 
be néz az ablakon s azt gondolja hogy a hát­
rafordulva álló egyén Julien, s ra lő holott az 
nem más. mint az álmarquis, aki holdkoros ál­
lapotában oda tévedt. A gyilkos a loves után 
elszalad, s épen az n pillanatban lep a parkba 
Julien, midőn a lövésre a cselédség összesza­
lad Az álmarquis öt vádolja a gyilkossággal, s 
minden látszat ellene bizonyítván, elfogatik. 
Eddi" terjed a 4 felvonás, s most következik 
a kifejlődés, mely kissé siettetett az előzmé­
nyekhez képest. Az ötödikben kiderül, hogy a 
gyilkos nem Julien, aki eközben ráismer a 
szobára, hol a befalazás történt, s a parkban 
megtalálván Margit medálját e befalazást Mar­
git eltűnésével összeköttetésben lenni véli. A 
rendőrtiszt kívánatéra a falat lebontják, s meg­
találják Margit bulláját, felfedezik a marquis 
csalását, elfogják őt társával Beroarddal együtt, 
és így beteljesedik Margit átka, ki vegvonag- 
lásában átkot mond a bűntársak fej ere ilyen 
szavakkal: „Legyetek átkozottak, s ha hetem­
ben nem tudtalak megbüntetni, halalommal
büntetlek meg.“ „ , ,

Az előadás átalaban jól sikerült, f akacs 
és Dózsa a gonosztevők alakját híven állitak 
a közönség elé és szerepüket teljesen kidom- 
boriták. Törökné mint rendesen, most_ is egé­
szet adott, híven rajzolva élete bánatát. Man- 
doki igyekezett hangját mérsékelni, 8 a közön­
ség tetszése között működött. loltényine, Ilo­
nái Mari, Zöldi és Mustó híven alakítottak. A 
tapsok nem hiányoztak, az illetők meg is ér­
demelték. Közönség középszámmal.

—i— Vasárnap, decz. 6. A Ripacsos 
Pista dolmánya, eredeti népszínmű 3 felvonás 
ban; irta Rákosi Jenő.

E darab tagadhatlan hiányai mellett ér­
dekes helyzetekkel bir s az esemény részletei, 
s a darab nyelve egyiránt magukon hordják a 
népies zamatot. — Az előadás a darab rész­
leteihez mérten sikerült. így p. o. jól van szer­
kesztve az első felvonás s a darab fordulópont­
jának előadása jó, de már a 2-dik felvo­
nás s a befejezés hézagos, laza, s a liczita- 
czió mulattató részletei nem takarják el a 
hibát. Főbaja még a darabnak az is, hogy 
voltaképen nincs is benne főalak.

Először is Horváthnéról kell dicsérőleg 
emlékeznünk, aki olyan helyre Yicza volt, 
olyan ügyesen megforgolódott s még hozzá 
szépen is" dalolt, mikép egy cseppet sem csu 
dálkozunk rajta, hogy Gyurka, Szabó Bandi, 
világgá akart érte menni. Szabó B. szintén 
nyalka legény volt, jól játszott, s kivált egyik 
dala szépen sikerült. — A szép koszorú most 
sem maradt el. Zöldi (Bangó) és Foltényiné 
(Ágnes) olyan tisztes élemedett párt tüntettek 
elő. mint annak a rende. Zöldiné (özv. Tutu- 
zántíj jól játszott, de egy jelenetben feltünöleg

elkésett Horváth jó Semmise zsidó volt, 
hogy az ember alig ismert rá; mint mindig, 
kitűnő. Ilyen czigány volt Mustó is, akit mos­
tanában mindinkább kezd méltányolni közön­
ségünk. Lenkei ripacsos Pistája, halvány ala­
kítás s még más valamit is meg kell jegyez­
nünk róla. A darabban nagyon sok erős kife­
jezés van, de alig hisszük, hogy egy károm­
kodó kifejezés ott van, s épen a Lenkei szájába 
adva. Ha benne van, ki kell törülni. Takács 
és Foltényi kis szerepükben is jók talának.

A középszámu közönségnek a darab 
tetszett.

ÚJDONSÁGOK..

* A hírlapírói egylet ügyében a .Sza­
bolcs“ szerkesztője Lukács Ödön, mint indít­
ványozó saját lapjában nyilatkozatot tesz közé 
a „Debreczen* szerkesztősége által e tárgyban 
irt csikkre nézve. Helyesli, hogy január 17-ikét 
indítványoztuk a hirlapirók első gyűléséül Debre­
czenben. Megígéri, hogy akkor itt lesz s alapsza­
bálytervezetet nyújt be. Kezdetnek ez nagyon 
jó. S mi csak ismételve sikert kívánunk az 
eszme valósulásához.

* A debreczenl jogakadémiahoz a nagy­
váradi jogi tanárkar azon szives figyelemért, 
hogy az ottani ünnepélyre követet küldött, kö­
szönő iratot intézett, kifejezvén óhaját, vajha 
mielőbb viszonozhatná azt! — A nagyváradi 
kir. jog és államtudományi kar igazgatójától a 
helybeli jogakadémiához következő átirat érke­
zett : Tekintetes jogakadémiai igazgató ur! A 
nagyváradi kir. jog és államtudományi kar ne- 
vében van szerencsém tele. uraságodnak es 
az egész tek. és tudós debreczeni jogakadé­
miai tanári testületnek azon szívélyes részvétért, 
melylyel f. hó 8-án megnyitási ünnepé­
lyünkön magát egyik tudós tagja: Kovács le- 
rencz ur által képviselni s az elért eredmeny 
fölötti örömünkben testvériesen és őszintén 
osztozkodni méltóztatott, azon óhajtással, bár a 
nagvváradi kir. jog és államtudományi kar is 
mentül előbb üdvözölhesse a debreczeni jog­
akadémiai és államtudományi karrá, sőt ha az is­
teni gondviselés úgy akarja, teljes protes­
táns egyetemmé leendő kibövittetése alkalmá­
ból tartandó hasonló megnyittatási ünnepélyén! 
Kelt Nagyváradon 1874. évi decz. 3-án aláza­
tos szolgája Hoványi Lajos m. k. igazgató.

* A ref. tanítók tegnapelőtt értekezletet 
tartottak s ez alkalommal D ó c z v Lajos tar­
tott felolvasást a beszéd és értelemgyakorlat 
köréből. Értekezését folytatni fogja.

* Jótékonyság. Sallai József helybeli la­
kos Bészler János erdész urnái egy köböl bú­
zát és egy kosárszőlőt hagyván — nevezett 
erdész ur említett élelmiszereket a kapitányi 
hivatal utján a nőegyleti árvák javára felaján­
lotta, s azok illető helyökre el is lőnek jut­
tatva ; mely körülményt jónak láttuk előzete­
sen is nyilvánosan felemlíteni. — (Bekül­
detett.)

* A nőtlen emberek bálja szombaton este 
igen fényesen ment végbe; a jó kedv átalá- 
nos volt Oláh Józsi zenéje mellett.

* Jogászbál. 1875. év január 8-án a táncz- 
teremmé alakított városi színház helyiségében 
a debreczeni joghallgatók által segély-egyletük 
j avara zártkörű tánczvigalom t artátik. 
Kezdete pontban 9 órakor. Belépti- 
dij személyenként 2 ft. A pálvholyok iránt a 
rendes színházi árak mellett, — u. m. alsó és

közén páholy 4 fit. — családi páholy 6 frt 
— másodemeleti páholy 3 frt, - külön ren- 
delkezhetni a biz. elnőkné. — Minden pá­
holyba menő egyénnek személy-jegy gyei is kell 
ellátva lennie. Felülfizetések, a jótékony czél 
iránti tekintetből köszönettel fogadtatván bir- 
lapilag nyugtáztatnak. Belépti-jegyek előre 
válthatók Szepessy Antal, Jermy Kálmán urak 
diszmükereskedésében, s Rótt testvér urak 
férfi divattermében, a bál napján pedig a szín- 
házi pénztárnál. Az étkezés és a ezukrászat 
felől gondoskodva leend.

* Táborszky és Parsch zenemükereske-
déséből megjelent s beküldetett szerkesztősé­
günkhöz a következő mü: Az ég szava, zongo­
rára szerzé A. B. Neldy, ára 80 kr. Ajánljuk 
a közönség figyelmébe. . .

* Hálás köszönet. A keseredett szívnek
fájdalmának enyhítő balzsama az, ha körű löt- 
tök szives részvéteket szemlélni szerencsések. 
Mindazoknak tehát, kik élte hajnalán elhunyt 
kisded Ilona kedves lánykánk temetése alkal­
mával a kedvezőtlen idő daczára is bánatunk­
ban szives részvevőket nagybecsű megjelené­
sük által nyilvánítani, s igy ez egyszerű gyász- 
szertartást ünnepélyesiteni szíveskedtek: ezen­
nel hálás köszönetünket nyilvánítjuk. Debre- 
czen, 1874. nov. 7. Apa Borsányi Bors Viktor, 
anya Sebestyén Olga, nagyapa Borsányi Bors 
János. _

* Felkérettünk e következő sorok köz­
lésére: T. szerkesztő ur! A „Debreczen“ leg­
közelebbi számának újdonság! rovatában azon 
hir foglaltatik, miuiszerint én a keresk. ifjak 
önképző egyletében a jövő pénteken tartok 
felolvasást. Kérem ezen állítást oda módositni, 
hogy a felolvasást a jövő péntekhez egy hétre, 
azaz folyó hó 18-dikán tartandó m. 
Tisztelettel stb. Beczner Frigyes.

* Beküldetett. S á m s o m, decz. 4. T. 
szerkesztő ur! A sámsomi olvasó-egylet legkö­
zelebbi közgyűlésén Jámbor Mihály orvos ur 
felhívása folytán a „bukovinai szegény 
magyarok“ számára (5 frt 54 krt gyűjtöttünk, 
melyet is azon kérelemmel küldünk t. szer­
kesztő úrhoz, hogy e csekélységet azon szegény 
magyar társaink számára eljuttatni szívesked­
jék. Maradok megkülönböztetett tisztelettel 
Szűcs József, ref. tanító. — A fentirt összeget 
legközelebb rendeltetése helyére küldendjük.

S z e r k.
* Köszönetnyilvánítás. Az iparos ifjú­

sági egylet választmánya által ajándékozott 
hegedűért fogadja az egylet forró köszönete- 
met. A iber József.

* Felhívás. A magyar tisztviselők orszá­
gos egyesületének igazgató választmánya múlt 
hó 30-iki ülésében elhatározta, minden rétegű 
hivatalnoki tanuló árva részére karácsonyi aján­
dékok kiosztását. Felhívom tehát tisztelt hely­
beli és vidéki tagtársaimat, valamint minden 
nemes jóltevőt az adakozásokban, ha bármily 
csekélységgel is, de minél nagyobb számban 
részt venni. A nemes czél minden további ma­
gyarázatot fölöslegessé tesz. Az adakozások, 
melyek csak e hó 15-én fogadtatnak el és ezen 
helyen fognak nyugtáztatni, vagy alulírotthoz, 
vagy az egyesület választmányához küldendők 
be. Debreczen. 1874. deczember 7. Dr. Polla- 
csek Gyula, igazgatótanár, a magyar országos 
egyesület tagja stb.

* Egy elhusult borbélylegény a közelebbi 
pénteken este 6 órakor a vasúti indóház tövé­
ben öngyilkossági szándokból késsel hasába 
szúrt, de a miveletet oly fájdalmasnak volt

kénytelen tapasiUlni, hegy k«e ™gtsg»dU 
tőle s szolgálatot, és a nagyobb mérvben meg 
sérülést nem aegélte elő; a bánt szegény ember aztán segítség után laU 
tott, s az a vasúti biztos személyében meg 
jelent, a ki a vérző öngyilkost 
vette, a kórházba szállította.

* Értesítés. Felsőbb rendelet

oltalma

Lnesiiee -_____  folytán a
kocsiposttiküidemények tudakozványinak bér­
mentesítési illetéke 10 krra oly módon emelte­
tett fel, hogy a belföldi tudakozvanyokert a 10 
kr. dij csak jövő évi január 1-től lesz szedendő. 
Továbbá a m. kir. postaigazgatasbol megje­
lent a „kocsiposta küldemények szál­
lítási tariffája“ magyar kiadásban, mely­
ben a bel- és külföldi kocsipostai kuldemé- 
nyekre vonatkozó szabályok össze vannak ál- 
litva. Ezen tariffs a közönségnek is eladható 
példányonkint 1 forintjával; az esetleges meg­
rendelések a helybeli m. kir. postahivatalnal 
eiskőzlendők. Debreczen, 1874. decz. 6. Ma­
yer Antal, postahiv. főnök.

* Véletlen halál. Múlt hét utósó napjan 
Pinczés András nevű erdővéd egy kis jónapot 
csinált magának, bőven élvezvén a szőlőtőke 
mámoritó nedvét, hanem ezen jókedvéért éle­
tével lakolt oly formán, hogy lovára ülvén, azt 
zabtsréju sarkantyúval kezdte csiklandozni, s a 
türelmét vesztett állat gazdáját a földre dobta, 
majd halántékára nehány erős rúgást tett, 
úgy hogy a nyert sérülések folytán a halál is 
csakhamar bekövetkezett.

ORSZÁGGYŰLÉS.

— Deczember 5. —
Elnök: Bánó több kérvénynyel bemutatja 

Pestmegye kérvényét a Bukovinában élő ma­
gyarok hazatelepitése iránt.

W a h r m an Mór interpellácziót terjesz­
tett be a pénzügyminiszterhez Ausztriában a 
váltóbélyeg leszállításának hazánkban hát­
ránya tárgyában. Ghyczy figyelmét nem 
kerülte ki a kérdés, miről fog a ház előtt nyi­
latkozni. — A válasz tudomásul vétetett.

Irányi, az Ausztriával kötött szerződés 
vizsgálata be van-é már fejezve, s mikor fog 
a miniszter annak eredményéről jelentést tenni ? 
Bar tál. Az illető közegek jelentései későn 
érkeztek be. A minisztériumok közti tárgyalá­
sok is huzamosak, ő a maga minisztériuma ré­
széről Ígérhetni véli a gyors jelentést. így nyi­
latkozik Ghyczy is. Irányi Dániel. Az 1867- 
diki vám és keresk. szerződés 10 évre köttetett, 
de annak utósó pontja fentartja, hogy az öt 
első év leteltével a módosítás iránt alkudozá­
sok kezdessenek, melyek, ha hat hónap alatt 
eredményre nem vezetnek, a szerződés felmon- 
dathatik. A kormány öt évig észre nem vette 
a szerződés káros hatásait, a ház utasította an­
nak megtételére. Ma már másfél éve, hogy ez 
ügy szóba került, s a kormány még sem tett 
semmit. Azért a miniszter válaszát nem veszi 
tudomásul. A ház azonban 106 szóval 89 ellen 
tudomásul veszi.

Széli Kálmán benyújtja a pénzügyi bi­
zottság jelentését az indemnitásról az adótör­
vények meghosszabitásáról s az 1871—2-diki 
közös költségek Magyarországra eső hányadá­
ról szóló javaslatok iránt. Jelenti, hogy Mó­
ricz Pál és Péchy Tamás az indemnityről szóló 
javaslathoz külön véleményt nyújtottak be.

Ghyczy Kálmán kéri, hogy ezen javas­
latok az osztálytárgyalások mellőzésével vétes­
senek a központban tárgyalás alá.

Elnök ezután ajánlja, hogy a legköze­
lebbi ülés szerdán tartassák. Elfogadtatik.

Elnök előtdja a sorrendet Előbb a 
pénzügyi, aztán a honvédelemügyi, belügyi g 
Stoliféle javaslat tárgyaltatok.

Ghyczy tjavaslatot nyújt be a külföldi 
dohány illetékének módosítása iránt.

Oláh Gy. tjavaslatot nyújt be a válasz­
tási törvény azon pontjának módósitásáról, mely 
az adófizetésről szól.

Rad ocza a közp. biz. jelentését adja 
be a városi főispánság megszüntetése iránti 
tjavaslatra.

Következik Pestmegye kérvénye a vál. 
törv. azon pontja ellen, mely az adófizetésről 
szól. A kérv. bizottság a ház irodájában leté­
tetni véleményeié. Ez hosszú t,vita után 120 
szóval 95 ellen elfogadtatik.

Stoll K. indokolja a földadó iránt be­
nyújtott indítványát s a gyűlés véget ért.

Debreczeni ^ színház.

Hl. bérlet 15. szám.
Kedden, decz. 8-án 1874.

adatik:

n. Rákóczy Ferencz
fogsága.

Eredeti dráma 5 felv. Irta Szigligeti.
(Rendező: Mándoki.)

Kezdete 7 órakor, vége 10 előtt.

— Bécsi tőzsde decz. 7. (Távirati tudó­
sítás.) Ezüst 105.75, cs. arany 5.24 */3; N'apo- 
leonarany 8.91—.

Felelős szerkesztő s kiadótoiajdea»,. : 

O í, A 18 K Á R O i, I . 

Fómnnkatárs:

* Z A T !H .4 H 5 KAR O í, V

Nyílttá r.

Eladó ingatlanok.
Csapó-nyomtatóutczában 768. sz. alatti 

nádfedelü ház, mely tartalmaz két szobát, 3 
kamarát, három pinezét, házutáni 26 öl föl­
dével.

Macsi pusztán 7 nyilas tanyaföld a rajta 
levő gazdasági épületekkel.

A köntöskertben 3-ik járáson 6 kapa 
gyümölcsös és jó karban levő szöllö pajtával 
szüretelő edényekkel, szabad kézből eladó.

Mindezekre nézve értekezhetni nagy-mes- 
terutezán 1374. sz. alatti háznál, a Kovács 
Józsefné örökösei megbízottjával

Kovács Istvánnal.
640 1—3

E 1 I)

Debreczeni építkezési
s-osí JK ■ <* *-

Folvó évi novemberben alakult egyletünknek vau sze­
rencséje értesíteni a t. ez. közönséget, hogy mi minden az 
építkezési szakba tartozó úgy kőműves és ács, mint asz­
talos és lakatos munkát, lehető jutányos árért felvállalunk 
és elkészíttetünk, még pedig csinosság és tartósság tekinte­
tében a megrendelő felek teljes megelégedésére; nyilatkoz­
tatván egyszersmind azt is, hogy minden szakbeli müvein­
kért felelősséget vállalunk; kijelentjük azt is, hogy az épületi 
müveken kívül minden más kisebb tárgyakat, bútorokat s díszít­
ményeket is vállalunk, fötörekvésünk lévén az, hogy tökéle­
tes és jutányos munkában senki által háttérbe ne szőrit— 
tassuuk. Miért is a t. ez. közönség pártfogását kérjük.

Teljes tisztelettel:
éji i_ A debreczeni épitk. asztalos-egylet.
Üzleti helyiségünk vargauteza 2 i47. sz. alatt.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. tvszék mint tkkönyvi 

hatosáé részéről közhírré tétetik, miszerint a 
néhai Hencske Ferencz kiskorú örökösei tulaj- 

j donát tevő a debreczeni 2640. sz tjkvben be­
jegyzett s 600 aftra becsült váradutezai külvá­
rosi 3558. sz. házastelek a megkísértett első 

: árverésen el nem kelvén, az a kitűzött máso­
dik határidőben f. évi deczember 14-én d. u.
13 órakor a telekkönyvi irodában végrehajtó 
j Mészáros László által megtartandó árverésen 
I szükség esetére becsáron alól is el fog adatni.

Kikiáltási ár a becsérték; az árverelők 
■által leteendő bánatpénz 60 aft.

A vételár három egyenlő részletben, a 
1 leütéstől számítva 1. 2 és 3 hónap alatt ese- 
cleses 6% kamatával a telekkönyvi hatóság­
nál lefizetendő, a bánatpénz az első részletbe 

; tudatik.
Vevő azonban a vételár utolsó részleté­

inek kültsönül megtarthatása iránt az árva­
székhez folyamodhatik. A többi feltételek a 
kiküldöttnél" és a telekhivatalban megtekint­
hetők.

Kelt debreczenben a kir. törvényszék 
mint tkvi hatóságnak 1874. nov. 20-án tartott 
üléséből.

Boruzs József,
625 3—3 jegyző.

27
áű

VV'

kávéház megnyitása.
Debreczenben, váradutezán, az újonnan épült Bulszter 

házban folyó évi deczember 8-kán déli 1 órakor Oláh József 
zenekara közreműködése mellett

„Európa“ czimü kávéházam
ünnepélyesen meg fog nyittatni.

Mely alkalomra a t. közönséget teljes tisztelettel s azon 
Ígéretem mellett hívom meg, hogy kávéházi és vendéglői helyi­
ségemet aként rendeztem be, hogy az által úgy a felszerelést il­
letve, mint a kellő tisztaság, pontosság, kiszolgálat és ju- 
tányosság tekintetében minden igényt kielégitendek; minél­
fogva úgy helybeli, mint vidéki t. ez. közönség becses pártfogá­
sát és látogatását kérem Teljes tisztelettel:

639 2—3
Weich inger Károly,

bérlő.
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> Tele 
i délébe!

Debreczen, 1874. nyom. a részv. társ. könyvnyomdájában.

O) Nj 
Aki ' 

koroljon 
lemetlen dd 
séges helyzl 

Mert
adatott a ll 
érdekek is | 

Ha eg 
hatalom pc 
visszavonul] 
hogy uraik 
sze kezei 

Kivált] 
magával, hi 
elválhatlanl 
haza bolda 

Az ily 
gyakran tő 
eszközök 
vétetik.

A háti 
ezt tartják] 
nek; s e 
dozzák a 1] 
magasabb 
vágyaik kil 

De nej 
talom öl is 
pedig gyűlj 
kívül, hand 
is éreztetni] 

Minél 
nál könnye 

Ilyen 
Minél

inkább tái 
csirája...

Az erű 
a tulesaponl 
korántsem 
az eJirvengi] 

Mlüdai 
kitotte» rol 
szélyek fen 
az ut fölfel 
dórja őket 
dolnák, alá 
ságból...

Utjokl 
hoz kapasz 
ragadnak, 
zék el rá 
órája. . .

De e 
habár kiss 

A fen 
tatja az ui 

íme, I 
vül töredé 
sülés kóra 

De a
— még ősi 
jöket egy 

Nem 
ati; nem 
a megszokj 

Ha nil 
mélyét is bj 
perezének 

Csakbl 
senek.

Hogy 
szegény ha 
érzik: me 
minden goi
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